



做好便民利企“加減”法

——我市持续创优“四最”营商环境

打造“慧办事”“慧审批”“慧监管”的智慧政务新模式,进驻行政服务大厅事项1550项全部实现“最多跑一次”,占比100%。

1至11月份,集中开展“四送一服”宣传活动410场次,参与企业20717家次,参加人数24606人次。

出台支持建设和使用标准化厂房“21条”,降低企业投资成本,回应企业减负诉求,市高新区50万平方米标准化厂房已建成正在精准招商。

在政务服务办理环节时限上做“减法”,在便民利企的服务方式方法上做“加法”。近年来,我市认真贯彻落实省委、省政府部署,扎实开展“四送一服”活动,深入推进“三比一增”专项行动,持续优化政务服务,服务实体经济发展有力有效,营商环境整体持续优化。

生产规模时,遇到了资金瓶颈。

据力幕新材料财务总监蒋贻军介绍,企业11月份新购进一批设备,后续银行贷款却没到位。在省、市“四送一服”工作组牵头下,濉溪县农商行、徽商银行等金融部门共同出力献策融资解困,紧急为企业授信放贷4000万元,本月底基本解决企业设备进场的资金需求。

为了让更多企业减负前行,我市扎实推进“四送一服”活动,28名市领导定点联系84户民营企业,55家市直单位联系90户民营企业,各县区建立相应包保联系机制。组织银行业金融机构座谈会商融资纾困解难办法,召开项目调度会研究推动解决问题,开展减税降费落地行动助企业减负增效。

管理局副局长丁涛介绍,企业如果有问题需要解决,可直接向市或县区“四送一服”办公室当面反映,也可登录安徽省人民政府网站、进入“四送一服”双千工程综合服务平台或者下载APP、关注公众号网上反映。

企业开办时间压缩至1个工作日内

“现在办事太方便了,不仅可以全程在网上办理,而且一个工作日就拿到了营业执照,真心为政府的高效服务点赞!”市建成运输有限公司财务主管葛文琴回想起两个月前办理营业执照的过程,依然十分感慨。

“我们为企业办证时间从以前的

社会主义核心价值观
富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 诚信
爱国 敬业 诚信 友善



学习宣传新思想“四送一服”助发展。 ■ 首席摄影记者 岳建文

不仅企业开办时间压缩至1个工作日内,还优化简易注销流程,由两次提交13份材料减至一次提交5份材料,简易注销937户,占注销企业的70.08%。1至10月份,全市新登记企业6118户,同比增长16.40%;新登记个体工商户16679户,同比增长18.53%。

在推进“双随机、一公开”监管工作中,我市制定出台关于在市场监管领域全面推行部门联合“双随机、一公开”监管实施意见,1至10月份,全市市直各执法部门共有10个单位完成双随机抽查61批次(其中联合抽查10批次),检查企业539户。



工人在濉溪经济开发区安徽力幕新材料科技有限公司生产车间忙碌。 ■ 首席摄影记者 岳建文

继4月份、10月份、11月份三次开展“四送一服”“集中活动月”活动之后,12月份的集中活动正在进行。据统计,1至11月份,各部门走访调研企业数共9871家次,对接要素4051项,资金要素254项,涉及资金526503.09万元;人才要素3711项,解决用工12753人;科研要素28项;土地要素57项,涉及土地5922.81亩;其他要素1项。办结问题883个。

据市“四最”办主任、市数据资源

20天、15天、7天、5天、3天,到现在已经压缩到了1天,不断聚焦准入再提速,实现企业开办一日办结。”市市场监管局登记注册局局长李宏告诉记者。

今年以来,我市不断深化商事登记改革,“多证合一”、住所登记承诺制、简易注销、注册登记全程电子化改革等取得了新进展、新成效,政策红利持续释放,群众满意度和获得感不断得到提升。

我市还及时做好国务院取消调整行政审批等事项的衔接落实,开展变相审批和许可专项整治,对以备案、登记、注册、目录、年检、监制、认定、认证、专项计划等形式变相设置审批的违规行为进行自查摸排。下一步,我市还将根据相关反馈意见,采取有效措施,认真进行整改,全面消除审批和许可的“灰色地带”。

由于不断做好便民利企“加减”法,我市营商环境整体持续优化。



税务工作者走进企业讲解“减税降费”政策。 ■ 首席摄影记者 岳建文

中日友好医院 与市人民医院合作共建医联体

■记者 黄顺

管理岗位人员若干名,进行短期及长期学习。

根据需要,中日友好医院不定期选派专家到市人民医院进行相关专业规范化诊疗的专业培训,包括现场学术讲座、教学查房、危重疑难病例会诊、病案讨论、示范手术等方式的专业指导。

中日友好医院是国家卫健委直属的大型综合性三甲医院,多个专业学科的技术水平国际一流、国内领先。此次签约,双方在学科建设、人才培养、技术支持、科研、教学培训、远程会诊、双向转诊等方面进行合作,进一步促进优质医疗资源上下贯通,加快推进分级诊疗制度落实,助力健康幸福淮北建设。

根据市人民医院的实际需要,中日友好医院选派各学科专家进行指导,开展适宜技术项目,帮助其重点专科建设。市人民医院每年向中日友好医院派出副主任医师以上人员或医疗

我市启动 国资国企“十四五”规划编制工作

■记者 黄顺

业领先企业,查问题、找差距,了解其在发展战略、产业布局、技术创新、运营管理等方面的优势,结合企业实际仔细分析,深入谋划发展思路,制定切实可行的“十四五”发展战略规划。

“十四五”规划是开启全面建设社会主义现代化国家新征程的第一个五年规划。我市充分认识做好国资国企“十四五”规划编制工作的重要性并明确要求,“十四五”发展规划编制工作要体现科学性、合理性、针对性和可操作性原则,对标行

我市举办 知识产权进高校专题培训会

■记者 邹晨光 通讯员 沈海燕

本报讯 日前,按照第十三届中国专利周淮北市活动方案安排,市市场监管局与淮北师范大学联合举办了知识产权进高校专题培训会。

会议邀请省专利代理机构专家分别就专利基础知识、专利申请流程、高质量专利培育、专利奖指标分析及专利布局等内容进行讲解,并就相关知识产权问题与学员进行了现场交

流互动。专题培训旨在提高在校师生及创新主体的知识产权保护意识,进一步激发创新创造热情,助推实体经济高质量发展。

市及县(区)市场监管局相关负责人、淮北师范大学、淮北职业技术学院、淮北工业学校管理人员和科研人员,企业专利联络员代表等120余人参加了此次培训。

培训现场发放了专利、商标等法律法规知识宣传材料300余份。

我市5人参加 2019年产业集群专业镇培训班

■记者 邹晨光 通讯员 张锦

本报讯 日前,为进一步推进全省产业集群专业镇建设,省经信厅举办了2019年产业集群专业镇培训班,我市5个专业镇统计人员和龙头企业负责人参加培训。

此次培训主要讲授了“产业发展与产业集群”课题,并以我市相山区渠沟镇作为安徽省产业集群建设典型案例进行了深入剖析。会上经验交流阶段,安徽徽香昱原早餐工程有限责任公司董事长张秀华代表相山区渠沟镇食品龙头企业从龙头带动作用、产业链发展及自主创新能力建设等方面介绍发展经验,受到了与会领导和企业的好评。

据悉,此次培训涉及内容广泛,涵盖知识丰富,对我市产业集群发展起到了指导作用,对企业开拓创新做大做强起到了引领作用。下一步,我市将根据省经信厅的部署和安排,着力推进产业集群专业镇建设发展及项目实施情况进行跟踪监测和摸排调研,对发展建设滞后的产业集群专业镇进行动态调整。



市民在市政务服务中心有序办理业务。 ■ 首席摄影记者 岳建文